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成都七中高 2023 届三诊模拟考试数学（理科） 
一.选择题（本题共 12 小题，每小题 5 分，共 60 分，在每小题给出的四个选项中，只有一个是符

合题目要求的，请将选项填涂在答题卡上）
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A． 1,2(  B． 1,2)(  C． −1,5  D． −1,5)

2．已知复数 z满足 + = +z(2 3i) 1 i（i 为虚数单位），则在复平面内复数 z对应的点位于（  ） 
A．第四象限 B．第三象限 C．第二象限 D．第一象限 

3．命题“有一个偶数是素数”的否定是（   ） 

A．任意一个奇数是素数 B．任意一个偶数都不是素数 

C．存在一个奇数不是素数 D．存在一个偶数不是素数 

4．三棱锥 P ABC− 的底面ABC为直角三角形， ABC的外接圆为圆 ⊥O PQ, 底面 ABC，Q在圆O上

或内部，现将三棱锥的底面 ABC放置在水平面上，则三棱锥P ABC− 的俯视图不可能是（    ） 

A． B．

C． D．

5．已知函数
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A． −6  B．0 C．4 D．6 

6．已知实数 x y, 满足约束条件
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7．中国古代许多著名数学家对推导高阶等差数列的求和公式很感兴趣，创造并发展了名为“垛积

术”的算法，展现了聪明才智.南宋数学家杨辉在《详解九章算法》和《算法通变本末》中，所讨论
的二阶等差数列与一般等差数列不同，前后两项之差并不相等，但是后项减前项之差组成的新数列

是等差数列.现有一个“堆垛”，共 50 层，第一层 2 个小球，第二层 5 个小球，第三层 10 个小球，第

四层 17 个小球，…，按此规律，则第 50 层小球的个数为（    ） 

A．2400 B．2401 C．2500 D．2501 

8．瑞士数学家欧拉发现了复指数函数和三角函数的关系，并写出以下公式 = +x xxe cos isini

（x∈R，i 为虚数单位），这个公式在复变论中占有非常重要的地位，被誉为“数学中的天桥”．根据

此公式，下面四个结果中不成立的是（  ） 

A． + =e 1 0πi  B．
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C． + −x xe e 2i i
 D．−  − −x x2 e e 2i i  
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三. 解答题（本大题共 7 小题，17-21 题各 12 分，22 或 23 题 10 分. 解答过程应写出文字说明、证

明过程或演算步骤，请作答在答题卡上） 

17．如图， ABC是边长为 2 的正三角形，P 在平面上且满足CP＝CA，记 =CAP . 

(1)若 =


3
，求 PB的长； 

(2)用表示 S PAB ，并求 S PAB 的取值范围.

18．平面图形同 17 题. ABC是边长为 2 的正三角形， P 在平面上满足 CP＝CA，将△ACP沿 AC翻

折，使点 P到达 P 的位置，若平面 ⊥P BC 平面 ABC，且 ⊥ BC P A． 

(1)作平面 ，使得  AP ,且 ⊥BC ,说明作图方法并证明 ；
(2)点M 满足 = MC P M2 ，求二面角 − −P AB M 的余弦值．

19．2023 年 4 月 12 日是成都七中 118 周年校庆. 为了纪念这一特殊的日子，两校区学生会在全校

学生中开展了校庆知识测试（满分 100 分），随机抽取了 100 名学生的测试成绩，按照 60,70) ，
70,80) ， 80,90) ， 90,100 分组，得到如下所示的样本频率分布直方图： 

(1)根据频率分布直方图，估计该校学生测试成绩的中位数； 

(2)用样本的频率估计概率，从该校所有学生中随机抽取 10 名学生的成绩，用 =P X k( )表示这 10

名学生中恰有 k名学生的成绩在 90,100 上的概率，求 =P X k( )取最大值时对应的 k的值； 

(3)从测试成绩在 90,100 的同学中再次选拔进入复赛的选手，一共有 6 道题，从中随机挑选出 4 道

题进行测试，至少答对 3 道题者才可以进入复赛．现有甲、乙两人参加选拔，在这 6 道题中甲能答

对 4 道，乙能答对 3 道，且甲、乙两人各题是否答对相互独立．记甲、乙两人中进入复赛的人数为
，求的分布列及期望． 
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20．已知椭圆 + =  
a b

C a b
x y

: 1( 0)
2 2

2 2

， F F,1 2 为C 的左右焦点.点 P（1，－
2

3
）为椭圆上一

点，且 + =PF PF 41 2 .作 P 作两直线与椭圆C 相交于相异的两点 A，B，直线 PA、PB的倾斜角

互补，直线 AB与 x，y轴正半轴相交. 

(1)求椭圆C 的方程； 

(2) 点M 满足 =AM MB ,求M 的轨迹方程. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

21.已知函数 ，= + − f x x x a R
a

2
cos 1 .2)(  

（1）若 =x 0是函数 f x)( 唯一的极小值点，求实数a的取值范围; 

（2）证明： + + + + 
2 4 8 2

sin sin sin ... sin 2
1 2 3 2023

2023

3 3 3 3
. 

 
 
 
 
 
 

请考生在第 22、23题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一个题目计分. 请考生用 2B铅笔

将答题卡上所做题目的题号涂黑. 

22．在平面直角坐标系 xOy中，曲线C的参数方程为
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（α为参数），以坐标

原点为极点，x轴正半轴为极轴建立极坐标系，直线l 的极坐标方程为 =  
6

R .
π

)(  

(1)求C 的普通方程与 l 的直角坐标方程； 

(2)求 l 与C 交点的极坐标. 

 

23．已知函数 = − f x x a a R
3

1
)()( . 

（1）当 =a 2时，解不等式 − + x f x
3

1
1

)( ； 

（2）设不等式 − + x f x x
3

1
)( 的解集为M ，若

 
  
 

M
3 2

,
1 1

，求实数a的取值范围. 

 
 
 
 


